# 校門貼單張阻懷仔入讀 大成小學女生被嚇哭



香港文匯報訊(記者 李自明、文森)對 於昨日有示威者到大成小學拍打玻璃和在校 門貼滿標語,令該校一名女生大哭一事,教 育界人士都齊聲譴責。教聯會指出,激進分 子連小學生也不放過,是衝擊人類文明底 線,社會不應再姑息。教育局局長吳克儉亦 表示對事件感到非常遺憾

# 吳克儉盼表達無礙學生

吳克儉昨日表示,相當關注逾期留港懷仔的 情況,對於昨日上午示威者的行為,感到非常 遺憾。他表示,教育局一直與入境處及有意取 錄懷仔的學校聯繫,若確定他符合入讀學校的 條件,會即時協助他入學。吳克儉又呼籲公眾 保持克制,指個別人士可自由表達意見,但希

望能在合情、合理、合法以及 互相尊重下進 行,不需要激烈行動,影響到學生

教聯會昨日傍晚亦發聲明,強烈譴責激進 分子衝擊大成小學並反對政治干預教育。教 育是應有之義,無可質疑與挑剔。

他批評,最近激進分子一再閙事,如今竟 連莘莘學子也不放過,公然挑戰學校的專業 自主、衝擊校園、驚嚇學生,衝擊人類文明 底線,已到了肆無忌憚的地步,全社會都應 齊聲譴責。他又説,若社會再姑息這些激進 分子,必然會將香港社會帶進野蠻年代,故 教聯會強烈要求特區政府介入,保護學校、 保護學生; 還學生一個寧靜校園、還市民 個文明社會。



■示威者在大成小學外牆貼的單張具人身攻擊成分。

面意思的指控標語。」

黃偉邦 攝

關注幼兒及家庭發展的香港心理學

會註冊臨床心理學家葉妙姸觀看新聞 片段後分析,片中的學生年紀尚小,

她一方面被示威者的舉動嚇壞,同時

亦不理解爲何本應爲安全的學校,會出現示威者,

更在學校門前貼上負面標語,引致情緒失控大哭。

葉妙妍表示,今次事件具爭議性,帶政治意味,

對小朋友而言是複雜及難以理解。她解釋,對小朋

友來說,學校是安全的地方,「小朋友不會想到,

學校竟成爲政治爭拗的戰場,而小朋友基於對學校

的愛及歸屬感,是難以接受學校門會被貼上帶有負

「話不複雜 眞情流露」

句,葉妙姸不認同:「她說的話都不複雜,只是問

者對學校的指控,出於愛護學校的心而失控地哭。」

『爲什麼』,我相信是眞情流露,小妹妹不接受示威

對於有人質疑小妹妹是在受教導之下說出相關語

# 梁家傑「闊佬懶理」拒回應

織「香港本土力量」和「熱血公民」昨日上午 將一名女童嚇至大哭的醜陋行徑,今香港人痛 心、不安和難以接受,一些反對派立法會議員 也表示反對這種街頭暴力,但公民黨黨魁梁家 傑卻「闊佬懶理」拒絕回應事件,不禁令人懷 疑他眼中還有沒有法治、公義。

一直強調維護法治與公義、聲稱反暴力 的公民黨黨魁梁家傑,在接受記者查詢時 僅稱,初步希望入境處能夠按照一貫的行 事方式,盡快作出調查,在得出事實真相 後按照常規及原則辦理。對於陳婉嫻辦事 處被圍堵和小學受衝擊一事,梁家傑竟擺 出「闊佬懶理」的姿態,稱「不作回 應」;而對懷仔被網上起底,梁家傑就覺 得這些近乎網上欺凌事件,「今次亦非首 宗, 暫不作特別的回應」。

# 涂謹申為陳婉嫻撐腰

民主黨立法會議員涂謹申昨日批評示威者 點應該放在男童的福祉上。

事件表面看, 男童及外婆有值得獲恩恤的理 由,而工聯會立法會議員陳婉嫻只是協助 決定權仍在於入境處處長手上;協助市民申 訴是議員職責之一,不應受到妨礙。至於抗 議人士到男童獲安排做能力測試的小學抗 議,涂謹申説,這間小學只是為當事人提供 讀書機會,一切需有關當局批准,不應受到 威嚇或不公的對待。

# 四議員痛批衝擊校園

社民連主席梁國雄表示不清楚是次示威的 詳情,但他不贊成到學校抗議。**教育界立法** 會議員葉建源則指出,市民有發表意見的自 由,但他不贊成以學校作為衝擊對象,擔心 會對學校及學生造成影響,衝擊亦非學生應 該承受,他呼籲示威者應避免繼續干擾學 校。工黨立法會議員張國柱則表示,男童肖 友懷的個案是個別例子, 並非政策問題, 焦

# 「熱血|慣伎:暴力騷擾+網絡欺凌



女嚎啕大哭。

號的組織又一次「整喊細 路」!這些激進組織不但喜歡 發動網絡欺凌攻勢,除了號

召網民口誅筆伐,還經常對敵人「起底」。 織「本土民主前線」在屯門發起的「反水貨 客」示威,抵達屯門西鐵站後,發現一位母 親正帶同一名幼女拖篋而行,於是將她們包 圍並用歧視的語言辱罵,一名戴連衣帽及黑 口罩的中學生也在旁圍罵該對母女,嚇得幼

這些欺凌弱小的畫面在電視播出、報紙刊 登後,馬上引起全城震怒。不過,「熱血公 民」創辦人黃洋達竟在網台節目上辯稱:

「搞個咁激烈的行動,連一個細路仔都搞唔 喊就無鬼用!」他又繼續在網際網路中煽動 網民作「激烈的抗爭」,終於又再一次「整 喊細路女」。

另外,這些激進組織亦十分喜歡發動網絡 今年3月,「熱血公民」聯同另一港獨組 欺凌攻勢,除了號召網民對敵人口誅筆伐 外,又經常將敵人「起底」(人肉搜尋)。 懷仔日前自首後,一段拍於去年12月,懷仔 與一名「四眼」男童在順利邨平台發生口 角,互有推撞的片段馬上再被翻炒;更有網 民迅速在討論區公開懷仔的住址,意圖煽動 其他網民上門欺凌懷仔。昨日,「起底」的 對象擴至大成小學的學生,有學生的資料被 網民放到社交網站facebook上。

■香港文匯報記者 文森

# 起底」欺凌懷仔,更煽動網民昨日上午 包圍陳婉嫻的辦事處丶衝擊準備安排懷仔 面試的大成小學。一名小女生雖在校外被 示威者的行動嚇至痛哭,但她哭問:「點 解要貼傳單呀?」他們有違社會公義、衝 擊道德底線的行為,引發全港公憤,社會 各界作出強烈譴責

香港文匯報訊(記者)文森)在港匿藏9 年的12歲男童肖友懷(懷仔)日前到入境

多個本土派組織包括「香港本土力量」和 「熱血公民」,卻基於「港獨」理念將事 件政治化,他們不但連日來不斷在網上

煽動網民包圍陳婉嫻辦事處

懷仔上周五到入境處自首後,「香港本土力量」和「熱 血公民」接連兩日發動網絡欺凌攻勢,如將懷仔甚至部分 孔教學院大成小學的學生「起底」; 藉機挑撥內地與香港 矛盾,指懷仔一旦取得居留權,會吸引大量內地偷渡客來 港,搶奪香港資源。他們又在網上煽動網民包圍陳婉嫻在 黃大仙的辦事處以及「聲討」大成小學,近50名網民響 應。他們昨早先到陳婉嫻的辦事處抗議,聲稱陳婉嫻協助 懷仔申請居港權,質疑是製造「三非」,即自己及父母均 並非港人,藉非法入境來港定居。

由於陳婉嫻昨日上午在立法會出席政改公聽會,示威者 擊大成小學。示威者將「偷渡」、「賣港賊」、「大成小 學之我同學係人蛇」等侮辱性字句貼在學校外牆,並拍打 校門,又大叫「落地獄」。期間有一名中年男子眼見示威 者欺人太甚,與示威者理論、對罵,但示威者卻將他包 圍,最後要由警方護送該男子離開。

大成小學昨日雖然放假,但仍有學生返校。一名女學生 見示威者到學校搞事,在校門貼標語被嚇至痛哭。她又一 邊啜泣,一邊反問示威者:「點解啊?我哋學校一路只係 想畀新同學知道知識,犯咗法又點喎?點解要貼呢啲嘢

# 校方注視事態 與當局聯絡

校方昨日發聲明表示,上周三收到陳婉嫻的電話後,於 是安排懷仔在上周四下午接受能力評估測試。至於懷仔能 否入讀,要視乎他能否申請適當證件和教育局的安排,校 方會密切注視事態發展,與入境處和教育局保持聯絡。

陳婉嫻對示威者衝擊小學予以強烈譴責。她說,無論示 威者有什麼不滿,就算幾有道理都不應騷擾學生,「示威 者可以來找我,但不要去嚇小朋友(小學生)。」她解 釋,因為把複雜的政治議題帶進校園,無疑會對他們的 學習帶來壞影響。陳婉嫻又說,懷仔及外婆知道自己犯 法,才會出來自首,希望大家給予他們空間,寬容對待。 她強調「行街紙」並非身份證,只是當局調查期間的過渡 做法,是依法辦事,並無特殊對待,所以她希望大家可以 尊重法律,耐心等待整個法律程序完成,不要現時就到處

對於近日有網民找到懷仔在街頭打架的片段,陳婉嫻 説,肖友懷承認片段中人是他,她認為無論誰是誰非,應 給予小朋友空間,不應針對一個小朋友而作網絡欺凌,這 令她感到難過。她又希望有關團體客觀及冷靜,不要因為 男童來自其他地方,就出現情緒反彈。

# 入境處尋懷仔父母

香港文匯報訊(記者 李自明、文森)對於懷仔自首後獲 發一張俗稱「行街紙」的擔保書,消息人士解釋是因為入境 處調查懷仔的個案仍是初步調查階段,短期內仍需時調查。 消息人士又説,現在首要是尋找到懷仔內地雙親及其他親 友,若沒有找到或證實當地已無親友可以照顧懷仔,當局才 會考慮是否以人道理由酌情給予懷仔居留香港,現階段一切

都言之尚早,要待調查有結果後才作決定。 前人民入境處處長、新民黨主席葉劉淑儀昨日接受電視 台訪問後亦表示,由於進行調查需時,因此入境處會先行

